
Spel van de week… voer voor discussie? 

 

Afgelopen maandagavond kregen Tea van Beek en ik (Jaap Griffioen) de 

volgende kaart in handen in OW. 

Biedverloop: 

N  O  Z  W 

  1   Pas  3SA 

Pas  4SA  Pas  5  

Pas  6   allen passen 

Zuid start met  6 

Wat betreft het afspel: het maakt niet uit wat zuid start, want met elke start 

wordt 6  gemaakt. Op de vierde hartenslag in Oost gaat de verliezende   

slag in West weg. 12 slagen zonder pijn en moeite. 

 

Mij gaat het hier meer om het bieden van het contract. 

Als Oost opent met 1  (kan doubleton zijn) en West legt direct 3SA neer, wat 

zegt west dan met dit bod? 

1. Ik heb in ieder geval opvang in  . Dus kan Oost concluderen dat de   

‘dicht’ zijn. 

2. West heeft in ieder geval aan dat er 13 punten zijn. Oost kan immers ook 

openen met 11-12 punten. Oost gaat dan even denken. Waar zitten die 



punten van West? Waarschijnlijk 1 in  , de boer of 0 punten met de 10 

in vieren. Maar dan zijn er zeker 12-13 punten in   /   /  . In 

 kunnen 6 punten zitten (H, V, B). Da’s mooi. In   kunnen 8 punten 

zitten. Ook mooi, want dan zitten de   dicht. In   kunnen 10 punten 

zitten (A, H, V, B). Als dat laatste het geval is, ben je al drie 

hartenverliezers en een schoppenverliezer kwijt. Uiteraard is een 

combinatie hiervan ook mogelijk, maar Oost vond het verantwoord 

genoeg om 6  te bieden voor een kogelronde top. 

 

De meeste paren zaten in 3SA +2. Eén paar in 5  en één paar in 3SA+3. Die 

tegenstanders zaten niet op te letten… 

 

Ik stel graag mijn analyse ter discussie en zou zeggen: Brand maar los!! 

 


